

髓緣

千里緣 相見歡

文 / 黃思齊

「我們是來臺灣探親的！」新加坡前外交部長楊榮文帶著曾罹患血癌的小兒子，在慈濟骨髓幹細胞中心副主任楊國梁、免疫基因實驗室副主任王佐輔、關懷小組總幹事陳乃裕、醫療志業執行長林俊龍夫人洪琇美等人陪同下，特地拜訪靜思精舍，感恩證嚴上人創辦慈濟骨髓幹細胞中心，讓他們的小兒子能夠重獲新生。

為么子環繞半地球 見證慈濟之愛弗界

楊榮文伉儷一再感謝證嚴上人帶領慈濟人在全球各地行善，因為他們的小兒子楊時弘在時弘三歲那年，因為不明原因的發燒、身體瘀青甚至出血，被檢查出罹患了血癌，四歲時就被醫師研判，只有骨髓移植才能夠治療，當時在時弘的兄姊間找不到合適的配對，楊榮文夫妻倆為救愛子一命，一路從新加坡、香港找到美國的骨髓資

料庫繞過半個地球，只為尋求適合的捐贈者，沒想到最後在美國接受治療的時候，竟然連線到慈濟骨髓資料庫成功配對，就這樣接受完全不相識的人幫助，親身感受到慈濟人跨越種族、國界的無私大愛。

「那裡有需要，有能力的人就去幫



新加坡前外交部長帶著妻子參訪靜思堂，走到骨髓捐贈展場時，對慈濟的髓緣之愛格外動容。

助需要幫助的人，這是最幸福的人。」上人表示，當年創立骨髓庫，雖然有硬體，但在軟體的運作上非常不簡單，無論是驗血、檢驗的過程，甚至也可能遇到配對成功的一方出現捐贈的困難，因此看到一個孩子能因此恢復健康，是最令人感到欣慰的事，同時也虔誠祝福所有受髓與捐髓的人。

懷抱著感恩與探親的心來到慈濟，楊榮文的妻子梁利平說，除了感恩證嚴上人與全球慈濟人，這次也真的很希望能有機會，親自感謝當年捐髓的恩人！透過慈濟骨髓幹細胞中心的協調牽線，當初捐髓的黃姓慈濟志工，在妻子的支持下，終於突破萬難，在兩天後決定跟時弘見面。

感謝救命恩 立志成良醫

「請問，是你嗎？」經過了兩天的等待，時弘和媽媽一起到慈濟臺北分會，楊時弘拿著感謝的花束，一一向眼前的數十位志工中一一詢問，卻都得到微笑搖頭的答案，一直走到黃師兄面前，看見他點頭承認的那一刻，時弘與媽媽再也壓抑不住多年的感恩與感動而激動的流下了眼淚，時弘更是上前一步，僅僅擁抱著這位素昧平生、未曾謀面，卻賜給他新生的恩人。當黃師兄知道時弘一家人的血型全都是 AB 型，只有時弘在接受移植後，變成了跟他一樣的 O 型，黃師兄說：「我已經有了一雙兒女，現在又多了第三個孩子。」

陳乃裕總幹事表示，這真的是一個很



懷著一份感恩的心，新加坡前外交部長楊榮文（右三）帶著妻（左六）與子（左五）親自感謝證嚴上人，慈濟骨髓幹細胞中心副主任楊國梁（左三）、免疫基因實驗室副主任王佐輔（左二）、關懷小組總幹事陳乃裕（左一）也陪伴在旁給予祝福。右二為新加坡駐台代表于文豪、右一為外交部東區辦事處處長程豫台。

難得的因緣，不光是兩個人能在茫茫人海中成功配對，移植手術也順利完成，但這次要讓捐、受贈者雙方見面，其實一直到前一日晚上都還無法確定，因為黃師兄工作關係，原本無法即時赴約，



等待多年，終於看見了賜給自己新生的「爸爸」，楊時弘馬上上前給予又大又深的擁抱。



一老一少手牽著手，時弘和媽媽激動不已，這個感動的少年知道最好的感恩方式，就是將來也能做一個能解除病痛的良醫。

但在志工不斷邀約的熱情下，還有黃師兄的妻子的全力支持，代替向單位主管請假，才能成就這次的髓緣相見的美事。

「我那時候只知道(骨髓)要送到美國，其他的我就都不知道了，那時候覺得很好玩，年紀這麼一大把了，(骨髓)還可以用，真的不簡單。」回想起多年前捐髓的過程，黃師兄至今仍印象深刻。七年前在慈濟志工王素華、蔡美珠、陳惠玲、楊月英師姊的陪伴下，黃師兄完成了捐贈，七年後也在幾位師姊的邀約下，排除萬難與未曾謀面的親人相見，黃師兄與時弘從初見面的害羞，到後來雙手緊牽著不放，時弘的媽媽梁利萍在想起當初攜子求醫的艱辛，在一旁感動地止不住淚水，梁利萍說：「真的很感恩黃師兄，我們已經繞了大半個地球，沒想到就在臺灣慈濟，找到讓時弘重生的機會。」而親身體會過疾病的痛苦，有幸可以康復，時弘更珍惜得來不易的新生，也發願要成為一位救人的醫師，善用這個因愛而重生的生命，就是最好的感恩。🌱

慈濟骨髓幹細胞中心自一九九三年十月成立以來，至今已募集了近三十五萬名造血幹細胞志願捐贈者，一份沒有汙染無私的清水之愛，也傳到全球二十八個國家，牽起了一段血濃與水的髓緣，更讓無數的生命重新迎向陽光發揮良能。